# 2014年

# 打好翻身仗 实现弯道超车

#### ❖ 本报记者 时秀敏

1月13日召开的市委经济工作 会议传来喜讯:2014年全市经济持 续较快发展,经济结构继续优化,改 革开放不断深入,基础支撑更加坚 实,人民生活持续改善,全年主要目 标任务可望较好完成。

过去的一年,面临着复杂多变的 外部环境和艰巨繁重的改革发展稳 定任务,全市上下坚持持续求进、务 实发展、积极作为,深化改革开放,破 解发展难题,交出了令人满意的经济 发展"成绩单"。

成绩来之不易,我们必须倍加珍惜、乘势前行,在认识新常态中持续求进,在适应新常态中务实发展,在引领新常态中积极作为。

新的一年,新的蓝图,新的要求, 新的希望。在主动适应新常态的征程 中,我们要按照省委、省政府"四个坚 定不移"的要求,稳中求进,创造新的 发展优势,持续打好翻身仗,实现弯 道超车,让信阳在实现中华民族伟大 复兴中国梦的进程中更出彩!



# ▲ 扩需求促增长 经济发展稳中有进

#### 【亮点速读】

始终把扩需求促增长摆在更加突出的位置,分类 施策、综合应对,有力促进了经济平稳运行、稳中有进、 稳中提质。

#### 【新闻延伸】

一段时间以来,我市中小微企业生产要素偏紧、融资渠道偏窄、融资难融资贵的问题尤为突出,成为制约其发展的"老大难"问题。

针对融资难、融资贵问题,我市全面优化金融生态环境,鼓励金融机构支持实体经济发展,积极推动直接融资。2014年,全市金融机构存贷比达到52.9%、同比提高3.2个百分点;全年新增贷款198.3亿元。

# **B** 调结构促升级 发展质量持续提升

#### 【亮点速读】

坚持把扩增量、优存量、补短板、调结构作为主攻 方向. 在加快经济结构优化升级上迈出了坚实步伐。

#### 【新闻延伸】

现代服务业,是包括金融服务、现代物流、高技术服务等在内的现代第三产业。加快现代服务业发展是我国进入后工业化时期的一项重大任务,关系到现代产业体系的完整和效率。

2014年,我市进一步放宽市场准人,大力支持高成长服务业和新兴服务业发展,启动实施国家 5A级旅游景区和国家生态旅游示范区创建工作,现代服务业发展提速、比重提高、水平提升。预计全市服务业投资占固定资产投资的比重达到 55%。全年旅游综合收入 117.8 亿元、增长 23.1%。

# € 强载体建体系 发展能力持续增强

#### 【亮点速读

突出抓好"一个载体、四个体系",着力增强经济发展的科学性、协调性和可持续性。

#### 【新闻延伸】

2014年,省政府工作报告明确提出,以郑州航空

港经济综合实验区为中心,以信阳电子信息产业集聚示范区为副中心,打造全球智能终端研发制造基地。

我市抢抓这一机遇,大力引进和培育电子信息主导产业,着力引龙头、补链条、建基地、育集群,加快建设了一批总投资 5 亿元以上项目,初步形成了智能通信终端、智能显示终端、数码影音终端产业链集群发展的态势。同时,不断提升产业层次,上天梯管理区实现了由卖初级产品向卖高端产品、研制产品向制定标准的转变。信阳国际家居产业小镇正式开园,既是城市又是产业的第四代产业集聚区、现代化生态型的人文智慧小镇芳容初现。

# 力基础增优势 发展后劲持续积蓄

#### 【亮点速读】

围绕重点领域和关键环节,着力打基础增后劲,发展优势不断提升。

#### 【新闻延伸】

2014年,信阳交通的大发展可圈可点。

明港机场项目得到国家发改委和解放军总参谋部联合批复,正在进行开工准备。境内 312 和 107 国道改建工程、宁西铁路复线电气化改造和京港澳高速公路改扩建工程进展顺利,信阳火车站改扩建和信阳东站东甬道工程已获中铁总公司批准,即将开工建设,淮河航运基础设施建设加快推进,我市综合性交通和物流枢纽地位进一步提升。

## **F** 抓改革促开放 发展活力持续释放

#### 【亮点速读】

全面深化各项改革,农村改革取得新突破,行政 审批制度改革成效显著,国有企业改革持续深化,政 府机构改革稳步实施,一些重要领域和关键环节改革 取得重大进展,有效激发了市场活力。

#### 【新闻延伸】

2014年被称为我国全面深化改革"元年"。我市交出了一份漂亮的改革答卷。

2014年11月20日,农业部、中农办、中组部等13个部门联合批复,我市被确定为全国第二批农村改

革试验区。在推进环境保护制度改革中,我市实施"负面清单"管理制度,在全省率先出台《产业发展和区域开发环境保护负面清单》。在深化司法体制改革中,信阳市中级人民法院探索出了一套行政案件异地管辖工作创新制度,被业界称为"信阳模式"。

## **F** 建设生态文明 发展水平持续提升

#### 【亭点谏读

坚持把生态优势作为信阳可持续发展的最大竞争力来抓,把生态文明理念融入城市建设和经济社会发展全过程。

#### 【新闻延伸】

2014年,信阳生态,捷报频传。

两景区空气负氧离子浓度瞬间最大值创全国新高、我市被授予"首批城建生态文明典范城市"称号、新县顺利通过国家生态县验收、信阳环境质量继续位居全省前列、淮河源生物多样性保护与可持续利用项目圆满完成,并通过联合国开发计划署终期评估。与此同时,美丽乡村建设硕果累累,全市有4个村被确定为中国美丽乡村首批创建试点,12个村被列入中国传统村落名录,15个镇被命名为国家重点镇。

## **G** 保底线惠民生 发展大局持续稳定

#### 【亮点速读】

牢牢兜住民生、安全、稳定底线,集中财力保障民生,省里"十项重点民生工程"和我市"十件实事"扎实推进。全市用于民生支出252亿元,占公共财政支出的比重达75.1%。

## 【新闻延伸】

2014年,市委、市政府察民情、重民生,先后实施了一个又一个民生工程。

据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍, 2014年,我市实施积极的就业扶持政策,支持创业带动就业,全年城镇新增就业9.9万人。社会保障水平不断提升,城乡居民基本养老保险制度实现全覆盖,城乡低保、农村"五保"供养和最低工资标准稳步提高,发放城乡低保金59亿元、"五保"供养金1.3亿元。